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Sport auf höchstem Niveau
Von Events bis Training – die Region Seefeld überzeugt im Spitzensport

Sportliche Großereignisse bestimmten schon immer den Rhythmus der Region Seefeld. Dreimal, 1964, 1976 und 2012, fanden Olympische Winterspiele auf Tirols schönstem Hochplateau statt, was sich lange Zeit auch im Namen der damaligen Olympiaregion spiegelte. Zweimal, 1985 und 2019, waren die Toni-Seelos Schanzen und die umliegenden Langlaufstrecken Austragungsort der FIS Nordischen Ski-Weltmeisterschaften. Für die WM 2019 entstand dabei eine eigene Arena, die WM-Arena. In den Jahren nach dem nordischen Großereignis entwickelte sie sich zur Seefeld Sports Arena und ist nun nicht mehr nur Trainingsheimat für Skispringer, Langläufer und nordische Kombinierer, sondern heißt auch Spitzenathleten aus anderen Disziplinen willkommen. 

Seefeld Sports Arena – Zentrum der Sportinfrastruktur
[bookmark: _Hlk129172275]Spitzensport und internationale Gastfreundschaft sind ein Hauptfokus der Region, das merkt man überall. So bietet Tirols Hochplateau auf kompaktem Raum eine professionelle Sport-Infrastruktur, die Profis, Amateur- und ambitionierten Freizeitsportler gleichermaßen abholt. In ihrem Zentrum liegt die Seefeld Sports Arena. Im Winter bietet sie zwei beschneite und mit Flutlicht beleuchteten Skisprung-Schanzen, eine Wettkampf-Biathlonanlage und ist Einstiegsort in die über 245 perfekt präparierten Loipenkilometer der Region inklusive der original Weltcup- und WM-Strecken. Im Sommer empfangen ein mit Flutlicht beleuchteter Fußballplatz mit Naturrasen, die ganzjährig betriebene Biathlonanlage sowie die Sommer-Skirollerstrecke Athleten und Hobbysportler aus aller Welt zum Training. Umkleide- und Wachskabinen im Basisgebäude runden das Angebot der Arena ab. Die Sport- und Trainingshighlights der Region sind hier aber noch lange nicht zu Ende. Nur wenige Schritte entfernt findet man noch mehr vom dem, was Sportlerherzen begehren: vier schneesichere Skigebiete, zwei Schwimmbäder, mehrere Fitnessstudios, in- und outdoor Tennisplätze, weitere Fußballplätze, zwei Golfanlagen sowie fast unendliche Möglichkeiten für Trailrunning, Berglauf oder Radsport. 

Spitzevents und Spitzenathleten
Kein Wunder also, dass nicht nur viele Sportveranstaltungen seit Jahrzehnten in der Region beheimatet sind, sondern auch viele Spitzensportler die Region für ihre Trainingslager nutzen. Im Winter sind das Nordic Combined Triple der nordischen Kombinierer, der Euroloppet Ganghoferlauf sowie zahlreiche internationale Nachwuchsevents von Langläufern, Skispringern und alpinen Skirennläufern feste Größen im Veranstaltungskalender. Im Sommer locken unter anderem der legendäre Karwendelmarsch, der Zugspitzultratrail, der Ganghofertrail sowie internationale Tennis- und Golfturniere Spitzensportler in die Region. Die Topstars der Sportszene kann man auf Tirols Hochplateau aber nicht nur im Wettkampfmodus erleben. So begegnen einem auf den Loipen durchaus regelmäßig internationale Spitzenathleten wie Doppelweltmeister Johannes Lamparter (AUT, Nord. Kombination), Olympiasiegerin und Weltmeisterin Jessica Diggins (USA, Langlauf), Olympionike und WM‑Medaillengewinner Franz Josef-Rehrl (AUT, Nord. Kombination) sowie die Weltklasse-Biathletinnen Anna Gandler (AUT) und Laura Dahlmeier (GER). Auf den Skipisten ziehen Größen wie Lindsey Vonn (USA) und Vizeweltmeisterin Kira Weidle (GER) ihre Schwünge. Im Sommer nutzen der DFB und der ÖFB sowie zahlreiche internationale Topvereine die Fußballplätze sowie das angenehme Bergklima für ihre Trainingscamps. 

Rundumpaket und Anreise
Spitzen- und Amateursportler schätzen dabei nicht nur die professionelle Trainingsinfrastruktur, sondern auch, zur Abwechslung und Entspannung im harten Trainingsalltag, die hochwertigen Hotel- und Wellnessbetriebe der Region, die gesunde, regionale Küche sowie die fußläufige Nähe zum Seefelder Ortskern. Ferner überzeugt Tirols Hochplateau mit seiner zentralen Lage und guten Verkehrsanbindung. Seefeld ist aus allen Himmelsrichtungen bestens mit Bus, Bahn und Auto erreichbar. Dank des höchstgelegenen, ganzjährig angefahrenen ICE-Bahnhofs Europas ist die Region auch öffentlich an die umliegenden internationalen Flughäfen optimal angebunden. 

Zahlen und Fakten

OUTDOORSPORT-POTENZIALE IM WINTER
· mehr als 245 Loipenkilometer
· 30 alpine Pistenkilometer, moderne Seilbahnen, Lifte und Kinderareale
· 142 km Winterwanderwege, 1 Winterweitwanderweg
· 35 km ausgeschilderte Schneeschuhwanderwege
· 3 Eislaufplätze
· 2 Wellnesszentren mit Indoor- und Outdoorpool	
[bookmark: _Hlk129175064]
OUTDOORSPORT-POTENZIALE IM SOMMER
· 650 km Wanderwege
· 570 km Rad- & E-Bike-Touren
· 3,6 km Skirollerstrecke
· 3 Klettergärten mit über 280 Routen
· 1 aussichtsreicher Panorama-Klettersteig in Seefeld
· 2 Golfplätze, 9- Loch & 18-Loch
· 2 Badeseen und 2 a-periodische Badeseen (Wildmoos- & Lottensee)
· 1 anfängerfreundlicher Bikepark in Leutasch

INDOORSPORT-POTENZIALE
· Alpenbad Leutasch mit 25-Meter Wettkampfbahn
· 10 Hallentennisplätze
· mehrere moderne Fitnessstudios

SEEFELD SPORTS ARENA
· zwei beschneite Sprungschanzen: Toni-Seelos-Schanzen HS109 und HS75
· ganzjährig nutzbare Biathlonanlage bestehend aus 12 Schießständen für Kleinkaliber und 5 Schießständen für Luftgewehr
· 3,6 km lange Skirollerstrecke mit einer durchschnittlichen Breite von 3 m
· Einstiegsmöglichkeiten und Zentrum des über 245 km langen Loipennetzes der Region Seefeld, inkl. der Weltcup- und WM-Strecken
· 35 Umkleide- und Wachskabinen für Athleten
· zwei große Räumlichkeiten für Veranstaltungen und/oder Schulungen
· Hochleistungsflutlichtanlage
· Fußballplatz mit Naturrasen

SPORTEVENTS IN DER REGION
· Olympische Winterspiele 1964, 1976, 2012
· FIS Nordische Ski Weltmeisterschaften 1985, 2019
· seit 2004 Weltcup in der Nordischen Kombination
· seit 2014 Nordic Combined Triple
· seit 1968 Euroloppet Ganghoferlauf in Leutasch
· seit 2009 Karwendelmarsch „neu“ in Scharnitz (von 1969 bis 1990 bestand der Lauf bereits einmal als hochalpiner Leistungsmarsch, ausgerichtet vom Tiroler Skiverband)
· Zugspitzultratrail in Leutasch
· Ganghofertrail in Leutasch
· Mountainrun Seefeld
· Internationale Tennisturniere
· Internationale Golfturniere
· [bookmark: _GoBack]Internationale Meisterschaften Ski alpin
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