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WINTERNEUIGKEITEN 
REGION SEEFELD 2024/25 


NEUE URLAUBSANGEBOTE
 
Seefelder Hochplateau Winterweitwanderung
Neben dem 1. Winterweitwanderweg Tirols, sorgt ab Winter 24/25 der neue Seefelder Hochplateau Winterweitwanderweg mit 5 Tagesetappen für grandiose Aussichten und unvergessliche Momente inmitten atemberaubender Natur.
[bookmark: _GoBack]Dabei handelt es sich dieses Mal um ein neues Konzept. Man wandert nicht von Hütte zu Hütte und von Ort zu Ort sondern hat einen Standort, von dem aus man jeden Tag eine andere Etappe startet. Von Seefeld aus geht es täglich mit den Öffis in die Dörfer der Region und über die schönsten Wege und Spots zurück zum Ausgangspunkt. Am Abend soll auch noch Zeit für Wellness/Shopping/Kulinarik und Co. bleiben. 
„Seefelder Hochplateau Winterweitwanderung“
Fotos: https://pixx.seefeld.com/share/1721230629QuiOy1iJeuoRb6

Magie des Frühwinters
Ab Mitte November erlebt man auf Tirols Hochplateau die Magie des Frühwinters. Beim Eislaufen, Eisstockschießen und Rodeln vor dem Seekirchl, beim Spaziergang durch den stimmungsvollen Seefelder Ortskern oder beim Erkunden des magischen Lichterparks kommt das Advent-Gefühl heuer schon früher in die Region. Erholen im Schwimmbad, dahingleiten auf den frisch angezuckerten Langlaufloipen oder ein Besuch der Friedensglocke machen das winterliche Erlebnis komplett. Ab 29.11. startet mit dem Seefelder Weihnachtsmarkt dann der wohl romantischte Teil des ganzen Winters. Wem das noch nicht genug ist, der findet in der ganzen Region verteilt verschiedenste weitere 
Magie des Frühwinters in der Region Seefeld | Tirol erleben
Advent und Weihnachten in der Region Seefeld

Der neu gestaltete Friedenswanderweg bei der Friedensglocke
Im Herbst 2023 bekam die imposante Friedensglocke in Mösern einen neuen Standort und bildet das Highlight des 2024 neu gestalteten Friedenswegs. Über sieben Stationen führt der einfache Rundweg vom Infobüro Mösern aus zu den schönsten Plätzen des Weilers, vorbei an vielen Gasthäusern und viel unberührter Natur. Die kleine Pfarrkirche lädt dabei wie die Stationstafeln zum Nachdenken ein, der Möserer See zum Verweilen und die Friedensglocke einfach zum Staunen. Ihr imposantes Läuten – jeden Tag um 17 Uhr – und der schier endlose Ausblick aufs Inntal und die umliegenden Bergketten lassen den Alltag für eine Weile unwichtig und vergessen werden.
Friedenswanderweg (seefeld.com)
Die Friedensglocke des Alpenraumes in Mösern (seefeld.com)

Neue Kunstausstellung von KiS/Kunst in Seefeld 
Im Herbst wird es eine neue Kunstausstellung in der alten Feuerwehrhalle Seefeld geben. Es bleibt spannend, wer bereits ausgestellten Künstlern wie Andy Warhol, Sarah Bogner, David LaChapelle und Pia Fries folgen wird. Der ausgestellte Künstler/Ausstellungstitel wird erst im Herbst bekannt gegeben. 
www.kunstinseefeld.at 

Früh buchen, echt sparen
Die erfolgreiche Skikarten-Aktion geht in die Verlängerung. Früh buchen und 25% auf die Happy Ski Card im Aktionszeitraum sparen.
Früh buchen, echt sparen


VERANSTALTUNGEN

58. Ganghoferlauf Leutasch
Das beliebte Langlaufevent findet am 1. und 2. März 2025 statt. Er wird dieses Jahr als Europameisterschaft „European Ski Marathon Championships 2025“ durchgeführt und ist zum zweiten Mal ein Green Event Tirol. 
Ganghoferlauf Leutasch (seefeld.com)


NEUE KONZEPTE

„Lorenz in der Alten Mühle“: Neues kulinarisches Konzept in Scharnitz
Eröffnung im Dezember 2024
[bookmark: _Hlk175303039]„Lorenz in der Alten Mühle“ fusioniert lokale Gastlichkeit mit asiatischem Twist. Vor der Kulisse des Karwendels treffen Tiroler Klassiker wie Schnitzel und Kaiserschmarrn auf Steaks und asiatische Inspirationen. Zubereitet wird in einer offenen Küche.
In der Alten Mühle in Scharnitz bewegt sich wieder was. Spitzenkoch Lorenz Maria Grießer kümmert sich nach Jahren mit internationaler Sterne- und Gastronomieerfahrung nun um die Geschicke der alten Mühle in Scharnitz. Erhalten bleiben der Charme der traditionsreichen Lokalität sowie der beliebte Biergarten.
www.lorenz-restaurant.com

„Banja Tirol“
Die „Banja“ ist eine traditionelle russische Sauna, die für ihre intensive Hitze und Feuchtigkeit bekannt ist. 
Die Scharnitzer „Ritualbanja“ besteht aus Ruheraum und Schwitzstube. Die Benutzung von echt russischen Eichen- und Birkenweniks und das Schwitzen sind Teil des Reinigungsrituals. Dieses Banjaritual ist eine großartige Möglichkeit, den Körper zu reinigen, zu entspannen und Kraft zu sammeln.
Banja Tirol (banja-tirol.at)




UNTERKÜNFTE, RESTAURANTS & ALM

lebe´scharnitz: Neu seit Juli 2024 
Die 10 Lebe’scharnitz Apartments punkten mit hochwertigen Materialien, modernem Design und einladendem Wohlfühlkonzept. Liebevoll gestaltete Details fangen den individuellen, Tiroler Charme ein und schaffen eine Atmosphäre, die an Komfort und Behaglichkeit kaum zu übertreffen ist. Sie sind ein Rückzugsort für Bergliebhaber, Sportbegeisterte und Abenteuerlustige. Die Ferienwohnungen lassen sich flexibel anpassen und bieten je nach Bedarf Platz für bis zu 8 Personen. 
Lebe'scharnitz - Ferienwohnung / Appartement in Scharnitz (seefeld.com)

Aus Sonnhof Mösern werden die SoLu-Appartements, 
Die Gesichter hinter SOLU, das sind SOnja und LUkas, deren Wurzeln sind tief in Tirol verankert. Genauer gesagt in Mösern und im malerischen Inntal. Durch den gemeinsamen Erwerb des ehemaligen Sonnhofs im Frühjahr 2022 wurde der Entschluss gefasst, ihre Leidenschaft für das Gastgebertum zu teilen und nun empfangen SoLu Apartments Gäste aus aller Welt und zeigen ihnen die Schönheit der Region Seefeld. Dem Vorbesitzer war es ein Anliegen, dass der Betrieb ein Ort für die eigene Familie bleibt, und Sonja und Lukas sind stolz darauf, diese Tradition in einer neuen Form fortzusetzen.
Solu Apartments (solu-apartments.com)

Bergrestaurant & Panoramabar am Gschwandtkopf
Chalet G12
Das wieder eröffnete Bergrestaurant und Panoramabar am Gschwandtkopf ist ein wunderschöner Ort, um eine Pause einzulegen und die Aussicht zu genießen. Es befindet sich auf einer Höhe von 1.500 Metern und bietet einen atemberaubenden Blick auf die umliegenden Berge. Das Restaurant inkl. Terrasse ist modern und stilvoll eingerichtet und bietet eine große Auswahl an Speisen und Getränken.
Bergrestaurant und Panoramabar Gschwandtkopf (seefeld.com) 
Chalet G12 - Ferienwohnung / Appartement in Reith (seefeld.com)
Bilder: https://pixx.seefeld.com/share/1724069334GE2mmw0hH7NOWJ

ZOMM. im Metropol: neue gastronomische Einrichtung ab Weihnachten 24
Das ZOMM. ist letzten Herbst vom Meilerhof in das Hotel Metropol in Seefeld (Leutascher Straße 485) umgezogen. Das Hotel wird als B2B geführt und ab Weihnachten 2024 soll das neue Restaurant eröffnet werden. 
ZOMM. im Metropol - Essen, Trinken, Schlafen - Reith bei Seefeld, Tirol

Die Hämmermoosalm hat einen neuen Pächter
Die neue Pächterin Eveline Wandl vom Biohotel Leutascherhof tritt in die Fußstapfen ihrer Großeltern, welche die Alm vor ca. 60 Jahren bewirtschaftet haben. Sie will die Alm mit Herzlichkeit führen, mit regionalen Produkten punkten und gleichzeitig für Gäste und Familien leistbar bleiben. Spezielles Highlight ist der „Hämmermoosbrunch“ auf der Alm jeden Samstag und Sonntag. 
Hämmermoosalm, Alm (seefeld.com)
Fotos: https://pixx.seefeld.com/share/1721226482Dhvm4q8ElVJtRP
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